
 令和５年 第３回米原市定例教育委員会 

 

 

日 時：令和５年３月 24日（金） 午後２時 30分開会 

場 所：米原市役所 コンベンションホール 

 

 

（出席者） 

   教 育 委 員：中川委員、本庄委員、膽吹委員、法戸委員、井口委員 

教   育   部：口分田部長 

教  育  総 務 課：梶田課長 

学  校  教 育 課：山口課長 

生  涯  学 習 課：平山課長 

ス ポー ツ推進課：髙木課長 

学  校  給 食 課：藤田課長 

     図 書 館：梶川館長 

     保 育 幼 稚 園 課：小寺課長 

       書      記：奥村 

  （欠席者） 

教 育 長：馬渕教育長 

 

１ 開 会  

  

２ 教育長職務代行者 挨拶 

   皆さんこんにちは。本日は、急遽私が進行しますので、皆さんの御協力よろしくお願

いします。本日３月 24日ということで、もうすでに御承知のように小学校中学校修了式

です。年度が終わります。皆さんもそうだと思いますが、この会議の前に車の中からあ

ちこちで小学生中学生が自転車に乗っているのを見まして、友達のところに遊びに行く

のか春休みだなと思いながら見ていました。たくさんの子どもに出会いました。そして

今朝、今年度最後でしたが、小学生の子どもたちと一緒に学校まで歩いて行きました。

ちょうどその中に、一年生の女の子がいまして、その保護者の方がいつも集合場所まで

送ってこられています。後姿を行ってらっしゃいと言いながら見送って、大きくなった

なと仰いました。去年の４月頃はランドセルが重たいから体が反ってしまっていて、小

さい体で行けるだろうかと言って心配しておられたのを思い出しました。女の子が、「今

日はランドセルに紙は何も入っていないから軽いよ」と言いながら歩いて行って、保護

者の方はそれを見てニコッと笑っておられて、大きくなったなと内心思っておられるの

だろうなと思いました。本当に１年経つのは早いなということを感じました。年度終わ

りは決して子どもたちだけでなくて、ここに御参会の行政の方たちも今日か月曜日ぐら



いにはパソコン開いたら人事異動の名簿が並んでいるということなので、ひょっとした

ら今日がお会いするのが最後になるかもしれないというそんな不思議な３月 24 日だと

思います。これを御縁に４月から新しいメンバーになるかもしれませんし、また引き続

きお世話になるかもしれませんけれども、１年間事務局としてお世話いただきましたこ

とに御礼申し上げまして、また今後とも、それぞれの残る方もどこかへ異動される方も

健康で御活躍いただきますことをお願いして最初の挨拶とさせていただきます。皆さん

１年間御苦労さまでした。 

 

３ 会議録承認 

   令和５年第２回定例会議事録 

 

４ 所属長報告 

（１）教育総務課長 

    報告事項につきましては、３月３日に臨時の教育委員会を開催いたしております。

また３月 13日に奨学金給付審査会を開催いたしまして、令和５年度の奨学生の審査決

定をいただいたところです。本日３月 24日ですけども、Ｂ委員さんにおかれましては

教育委員の２期目の任期満了を迎えていただくことになりました。引き続き教育委員

として就任いただくことになりましたので、この定例教育委員会の後、任命式を行い

たいと考えております。 

今後の予定につきましては、４月３日に教育委員会の辞令交付式、教育委員会年度

始め式、４月 12 日には滋賀県教育行政重点施策説明会・研修会、４月 24 日に第４回

定例教育委員会、５月 11日に滋賀県都市教育委員会協議会の定期総会、協議会をそれ

ぞれ予定しております。 

 

（２）学校教育課長 

    報告事項につきましては、園小中の卒業式を無事終えることができました。本日３

月 24日が修了式です。 

今後の予定につきましては、園の入園式、入学式等を予定しています。 

    教育センターの報告事項については、３月 23日に「はぐくみ」を発行させていただ

きました。そして教育研究発表大会のアンケート結果がついております。 

 

（３）生涯学習課長 

    報告事項ですが、２月 27日の第３回米原市社会教育委員会議は、社会教育委員会の

提言書の最終取りまとめをいただきました。子どもの意見を取り入れた形で考えてい

こうということで、学校にも負担にならないように表現を少し和らげるというような

ことで、先ほどの提言書の提出という形になっております。３月５日には米原市文化

財保存活用地域計画シンポジウムを開催させていただきました。この計画のパブリッ

クコメントの結果について後ほどの説明をさせていただきます。また、米原市学びあ



いステーション運営審議会を山東学びあいステーションきらり山東で実施しました。

こちらの運営審議会につきましては、場所をそれぞれの施設で順番に開催して、その

現場で会議しようという取組をしております。加えまして、今回、その施設を管理し

ている指定管理者にも入っていただき、一緒に意見交換をしましょうということで実

施したところ、直接話が聞けて参加された委員も非常に良かったとのことでした。こ

ういった新たな取組をしております。また、ルッチプラザは春のバイオリンコンサー

トを始め、ソプラノリサイタル等、コロナも収束に向かう中で大盛況だったというこ

とを聞いておりますし、今年度の音楽コンサートは年間通して相当の収益がありまし

た。ここは特に大きな今年度の成果だったと認識しております。 

    今後の予定につきましては、伊吹山文化資料館で連続講座「伊吹山を極める」の最

終章ということで、牧野富太郎と伊吹山です。牧野富太郎については、御承知の通り、

春のＮＨＫ朝ドラのモチーフになります。牧野富太郎さんと伊吹山の関連が出てきま

すので、４月以降また着目を浴びるという内容でございます。次に米原市文化財保護

審議会を３月 27日に開催します。ここで、先ほどの文化財の地域計画を最終審議いた

だく流れになっております。 

 

（４）図書館長（代理報告 生涯学習課長） 

    報告事項につきまして、作品展としましては中学生にも多く提出いただきました

POP・本の帯コンクールの作品展を開催させていただいております。３月 19 日に第４

回図書館協議会を開催させていただきました。２年任期でしたので、今回が最終回と

いうことで、後程新たな委員の審議もお願いします。 

今後の予定は、それぞれ定例のお話会、読書の日記念お話会など人数制限をこれま

でしておりましたのを取り払った中で、いよいよ本格的に開催していく流れになりま

す。また、新たな取組としては４月 23日のキッズデーです。今年度の新たな取組とし

て、小さな子どもたちがおしゃべりしながら楽しく図書館に来ていただいくというキ

ッズタイムが非常に好評だったということで、新年度からはその日丸一日をキッズデ

ーという形で取組をさせていただく計画をしております。 

 

（５）スポーツ推進課長 

    報告事項につきまして、米原市スポーツ憲章表彰式は 50人の方に御出席をいただき

ました。琵琶湖マラソンにつきましては、新しい形で開催をされましたが、スタッフ

としてスポーツ推進委員８人の方に、早朝から夕方まで出役をしていただきました。 

今後の予定につきましては、出前講座が３月 29日に湖北みみの里であります。ノル

ディックウォークと書いていますが、諸般の事情でボッチャに変更となりました。来

年度の会議等の予定ですが、国スポの関係の会議があります。教育委員会の皆様には

先日、総会の開催案内文書を同封させていただきました。出欠の報告書につきまして、

改めて御提出の方をよろしくお願いします。 

 



（６）学校給食課長 

    報告事項につきましては、３月 23日に、令和４年度 195回の学校給食が無事終了し

ました。１学期の給食は令和５年４月 11日から開催します。３月の季節に合ったひな

祭り献立を記載しております。子どもたちからは、「ひなあられが付いていて良かった。」

「さけわかめごはんがとても美味しかった。」と好評でした。また、卒園・卒業おめで

とうの気持ちを含めまして、卒園児と卒業生にお祝いデザートをお届けしました。次

に令和４年第 11 回米原市定例教育委員会の教育委員からの所属長に対する質疑の答

弁につきまして、誤りがありましたので訂正させていただきます。山東小学校の野菜

収穫体験は、レーク伊吹農業協同組合経済部特産振興課にお願いをし、二つの給食セ

ンターと農協と学校が連携をし、収穫野菜の内容と協議を重ねて日程や収穫体験の野

菜等を決定いたしまして実施しております。山東小学校と春照小学校の白ネギ野菜収

穫体験につきましては、毎年、髙番のエコファームの地域の方々に協力いただいてお

ります。米原小学校の野菜収穫体験は、中多良の地域の方に協力いただきます。収穫

した白ネギは、学校給食の食材として使用しております。以上学校給食課からの訂正

とさせていただきます。 

 

５ 所属長に対する質疑 

  Ｂ委員   ： 最初の挨拶にもありましたが、４月には新しいところで仕事をされる

方もおられると思います。一年間お世話になりありがとうございました。

私も教育委員は今日で２期目終了となりますが、また３期目続けてさせ

ていただくことになりました。よろしくお願いします。それから先日は

にわ館で展示されている POP・本の帯コンクール作品を見ましたら、非常

に細かく仕掛けや工夫がされていて楽しく見させていただきました。タ

イトルの本もそこに置いてありましたので、非常に良かったと思います。 

 

  Ｃ委員   ： 人事異動があるということで事務局の皆さん一年間お世話になりまし

た。また来年度が新しく始まります。卒業式は出させてもらえませんで

したけども、読み聞かせのボランティアの最後に６年生の子どもたちに

メッセージも兼ねて卒業に向けての読み聞かせをさせていただきました。

子どもたちが最後の卒業式までにどんどん成長して変わっていく姿を見

せていただいて、いろいろなことを経験して大きくなる姿を見て大変う

れしいなと思いました。またここ数年間でＩＣＴも入り、授業の様子が

変わってきて、読み解く力や自分たちの自主性を見せてくれた子どもた

ちに、私の感謝を込めてありがとうと言わせてもらいました。もう一つ、

人権委員をさせてもらっていて、この前の研究大会のＤＶＤを見せてい

ただいたのですが、先生方も熱心に研究されていて、子どもたちの時間

を設けていただいて、やっぱり話し合いというのはとても大切だなとい

う話をさせてもらいました。先生の評価で交流対話という言葉を言われ



て、交流対話がとっても大事だなっていうことを言われていましたし、

ＩＣＴでもみんなの意見を見て、それに対して子どもたち自身が思うこ

とを話す、表現するということをできることがやっぱり一番の成果じゃ

なかったかなと感じました。先生方の努力も目の当たりにして分かりま

したし、今後頑張って進めていただきたいと感じました。もう一つ、問

題行動のことで加害の子どもが特別支援学級ということで、子どもの発

達特性もありますが、そうなったことについての思いとか、子どもたち

の心の面でどういう理由があったのか、その理由をしっかりと受けとめ

ていただくというのは、大事だと感じました。17番について、加害の子

どもは、無視しようと言ったりしたということですが理由はどうでしょ

うか。子どもの本当の思いというのがどうだったかというのをもし分か

っていれば、先生方は聞いていただいていると思いますが、わけがあっ

てのことだと思います。もし分かれば教えてください。 

 

  事務局   ： この被害の子どもは、今年度初めに転入してきたということです。そ

の中で、加害の子どもたちに言わせると、自分たちもこんなことも言わ

れたし、こういう態度もとられたという、そういう理由を挙げています。

そのことを加害の子どもたちは、これはいじめられたとは言っていない

ですが、本人たちなりにそういう理由は言っています。 

   

Ｃ委員   ： 毎回思いますが、出てきている事例は、本当に訴えて先生の方に伝わ

っていると思うので、私は実際こういう事例が出てくるということは稀

だと思っているので、そのあとの指導、声かけやフォローなどを、特に

被害の子どもですけど、加害の子どもの見守りやフォローの様子を、私

たちはその子がどの方でというのも分かりませんし、何度も同じことを

されている子もありますし、また同じことを繰り返すということもある

と思うので、できたらそのフォローとか見守り体制で、その後どのよう

になったかっていうことが分かるといいなと思います。出てきたことに

対してのまとめ等はしていただいていると思いますが、それを基にして、

次、起こらないように加害の子どもが変わっていくような何かのフォロ

ーをしていただいている部分など、いい面も報告でいただけるとありが

たいと思っていました。次へ繋げていくためにそういうフォロー体制の

あり方という部分も教えていただければありがたいと思いました。もう

一つ、問題行動のところで、ずっと気になっていたのですが、機能しな

い学級が２月まで２クラスあるのですが、その学級の様子とか、来年度

は学年が上がっていって変わっていくきっかけとか、もしこれで救われ

て、できればうまく次の学年学級に進めていければいいなと思いますの

で、教えてください。 



 

事務局   ： うまく機能しない学級数２クラス。これについてはずっと気になって

いて、その都度校長には声を掛けて、どうなったかということを聞いて

います。徐々に良くはなってきていて、機能していないとまでは言えな

いけれども、でも、まだ課題があるということで挙げさせてもらってい

るという回答でした。学校挙げて、管理職を含めて、多くの目でこの２

つのクラスについては、見守っている状況です。そして次年度の方針に

ついても、校長と話しておりました。もしかしたら、もうここに挙げな

くてもいいぐらいの状況かもしれないですが、まだ念のために挙げると

いう方針です。 

 

Ｃ委員   ： 続くということはその学級もその先生も大変しんどいのではないかと

思っていましたので、どの辺のことだろうと今聞いてちょっとほっとし

たのですけれども、できたら来年度はまた先生が変わると状況も変わる

かもしれないですし、学級も編成されるかもしれません。学級の子ども

たちの思いも先生の思いも少しでも良くなりますように、また連絡して

いただきたい。大変なことであったと思いますのでどうかちょっと心機

一転して変わっていけるといいなということを思い、聞かせてもらいま

した。 

 

  Ｄ委員   ： 今ほどの２件についてはやっぱり時間が相当かかるだろうと思われま

す。そこでここにきて３月の人事異動で人が変わられるということがあ

りますので、ここのところの引継ぎを十分にしていただいて、聞いてな

かったということのないようにしていただきたいと思います。またニュ

ースを見ているといじめがなかったとかいう学校の発表なんかあって問

題になっていますけども、その点については米原市についてはこうやっ

てちゃんと挙がってきて、それがないように思われます。そういう面に

ついては安心しております。ただやっぱり、引継ぎというのは必ずあり

ますので、そこだけは十分にしていただきたいと思います。 

  

  Ｅ委員   ： いじめのページに問題行動と欠席状況という月毎の数字がありまして、

３月はまだ挙がってないですけども、今年の初めのころに、昨年の数字

を入れていただけると比較しやすいかと思いますということで入れてい

ただくようにしていただきまして、見ていると全体的には件数はあるに

せよ、ちょっと良くなっているのかなと、単に数字見てだけですが、そ

ういうふうに思っています。それはやっぱり先生方とかが、日頃授業な

り、生徒なりと向き合っていることの小さい積み重ねがこういった数字

で出てくるのかなと思っています。去年と今年でコロナとかいろんな状



況も違って校外活動も少なかった、できなかったとかいろいろあるとは

思いますが、それでも数字的には減少傾向であるのは、個々の問題があ

るにせよ取り組まれていることが繋がってきているのかなと思っており

ます。それともう一つ今出た話は関係ない話ですが、国の方からマスク

とかはもうしなくていいですよということは通達されていて、近い将来

には５類相当になるだろうと思われますが、この４月以降とかで、例え

ば今は検温表を毎日子どもたちは書いて持って行っていますが、それは

一応引き続きしていくということでよろしいですか。厚生労働省なりの

打ち出しがあったらどんどんそれが変わっていくということですか。 

   

  事務局   ： そうです。 

 

  Ｅ委員   ： 分かりました。 

 

  Ａ委員   ： 最後に私の方も感想ですけど、この会議の前に社会教育委員との話し

合いの場が持たれまして、初めてのことだと社会教育委員が仰ってまし

た。先ほど、生涯学習課で、学びあいステーションの審議会の持ち方を

ちょっと工夫して、非常に良かったというような報告があったと思いま

す。私も常々思っていますが、なかなか大変なことですけど少しの新し

い試みとか、新しい視点を入れることですごく物事が動いたり、すごく

成就感を味わったりということが結構あると思います。私の反省も含め

て、どうしても保守的になったり、前例踏襲型になって、去年の文章出

してきて、年度会計みたいなことになりがちな傾向があるところを何か

ちょっと視点を変えて新しい取組を、さっきの社会教育委員のコミュニ

ティスクールの件もそうですけど、新しいことを思い切ってやってみた

ら良かったということは結構あると思いますので、ぜひまた皆さんも

我々もそういうアイデアを出して思い切ってやってみて、良くなかった

ら見直せばいいぐらいの気持ちでやってくことも大事かなということを

思いました。もう１点は、給食センターのことで先ほど所管課の方から

野菜収穫体験の訂正のことお話いただいて、私が何か月か前に聞いたこ

とに関連してだと思います。その時にお返事いただいたこと、回答いた

だいたことの訂正かなと思います。ありがとうございました。行政の方

の仕事から見たら、より深く説明して報告する。もしも違いがあったら

それを後日であっても修正する。至極常識的なことかもしれませんけど

も、それを今聞かせてもらいまして、嬉しかったというと語弊がありま

すが誠実にお考えいただいていると思いました。政治的公平性で捏造だ

なんだと今テレビでやっていますので、そういうような風潮の中で、給

食センターの方からそういうことで訂正いただいたことに対してお礼申



し上げたいというのが１点です。それと、私はもしかしたらこの教育委

員会が所掌する各事業の中で、最もリスクの高いのは給食センターかな

と思っています。食中毒が出ると大事になる。健康に関することですの

で最大限の注意と最大限の努力を払ってやっていただいていますが、な

くて当たり前の世界なので分からないわけですね。こちらには伝わって

こないわけですよ。だから皮肉なもので食中毒が起こるとそういうこと

の大切さが分かるという矛盾した話が世の中たくさんあるわけですけど

もそういう意味で、少なくともこの１年間、給食センターにおいて、子

どもたちの健康被害があったとか、何かアレルギーに関して問題が起こ

ったということは、報告等ございませんでしたので、職員の皆さん含め

て、その御尽力にお礼を言っていた委員がいたとお伝え願えればありが

たいと思います。 

 

  事務局   ： パートタイム会計年度任用職員含め、スタッフ一丸となって、衛生管

理には特に気をつけていますので、いただいたお言葉については、また

年度初め４月 11 日から給食が始まりますしその前に準備をしますので、

しっかりと伝えさせていただきます。ありがとうございました。 

 

６ 議案審議 

承認第１号 臨時代理の承認を求めることについて 

（令和４年度米原市一般会計補正予算【第 12号】）    【各 課】 

   （内容） 令和４年度米原市一般会計補正予算（第 12号）のうち教育委員会所掌の補

正予算に関し、米原市教育長に対する事務委任等に関する規則第４条第１項

の規定により臨時代理したので、その承認を求めるものです。 

提案理由としては、所要補正予算が必要となったため、歳入予算 470,959

千円を追加し、歳出予算 481,289 千円を追加するものです。あわせて繰越明

許費の追加を行うものです。 

【保育幼稚園課】 電気料金の不足に伴う光熱費の増と幼稚園通園バスへの安全装置の 

購入経費の追加計上です。 

【教育総務課】 国の令和４年度補正予算において学校施設環境改善交付金の内示を受

けたことから、令和５年度から事業を前倒しするために補正をお願いす

るものです。補正予算の概要としまして、小学校施設維持補修事業では、

大原小学校のトイレ改修工事、米原小学校校舎照明改修工事、米原小学

校体育館改修工事、坂田小学校長寿命化改良建築工事、坂田小学校駐車

場用地購入、立木補償の経費として 382,900千円追加計上しております。

また、中学校施設維持補修事業は、大東中学校、伊吹山中学校校舎照明

改修工事、米原中学校特別支援教室外の改修、米原中学校多目的室通信

線移設工事の経費として 80,900千円を増額するものです。歳入について



は国の予算内示と調整を行い計上しております。 

【学校教育課】 事務局教育振興事業については、消耗品費および備品購入費の合計

15,300千円の増額です。新型コロナウイルス感染症対策に係る国の二次

補正で計上された補助金を活用し、感染症流行下において、各学校が感

染症の影響を最小限に留めつつ、学校教育活動を継続するための環境を

維持するために必要な予算を計上するものです。主な経費は、学校にお

ける感染者等発生対応支援に必要な手指消毒用のアルコールや手洗い石

鹸等の消耗品を購入いたします。また備品購入費については、学校にお

ける換気対策の整備支援として、換気対策費、空気清浄機やＣＯ２モニ

ターを整備するものです。歳入について教育費国庫補助金の学校保健特

別対策事業費補助金 7, 650千円を充当します。 

【スポーツ推進課】 体育施設管理運営事業の 1,150 千円とスポーツ推進事業の 620 千

万円の増額につきましては、電気代の高騰により、市内の各体育施設

の指定管理委託料などをそれぞれ増額するものです。 

 

― 以下、議案に基づき説明 ― 

原案承認 

 

承認第２号 臨時代理の承認を求めることについて  

（令和５年度米原市一般会計補正予算【第１号】）      【各   課】 

   （内容） 令和５年度米原市一般会計補正予算（第１号）のうち教育委員会所掌の補

正予算に関し、米原市教育長に対する事務委任等に関する規則第４条第１項

の規定により臨時代理したので、その承認を求めるものです。所要の補正予

算が必要となったため、歳入予算 463,738 千円を減額し、歳出予算 463,800

千円を減額するものです。 

 

― 以下、議案に基づき説明 ― 

 

原案承認 

 

議案第 10 号  米原市社会教育委員の委嘱について         【生涯学習課】 

       

   （内容） 米原市社会教育委員を別紙の通り委嘱したいので、社会教育法第 15条第１

項および米原市社会教育委員条例第２条の規定により、この案を提出するも

のです。 

 

― 以下、議案に基づき説明 ― 

原案承認 



 

議案第 11号 米原市図書館協議会委員の任命について       【生涯学習課】 

   （内容） 米原市図書館協議会委員を別紙の通り任命したいので、米原市立図書

館条例第 14条の規定により、この議案を提出するものです。 

 

― 以下、議案に基づき説明 ― 

原案承認 

 

議案第 12号 米原市文化財保護審議会委員の委嘱について       【生涯学習課】 

   （内容） 米原市文化財保護審議会委員を別紙の通り委嘱したいので、米原市文化財

保護条例第 22条の規定により、この議案を提出するものです。 

 

― 以下、議案に基づき説明 ― 

原案承認 

 

議案第 13 号 米原市スポーツ推進委員の委嘱について      【スポーツ推進課】 

   （内容） 米原市スポーツ推進委員を別紙のとおり委嘱したいので、スポーツ基本法

第 32条第１項の規定により、この案を提出するものです。 

 

― 以下、議案に基づき説明 ― 

原案承認 

 

７ 報告事項 

  （１）令和５年度 米原市奨学金の給付者について         【教育総務課】 

（内容） 

令和５年度米原市奨学金の給付予定者について令和５年３月 13 日に米原市奨学

金給付審査会を開催し給付予定者を決定しましたので報告します。奨学生の定数に

つきましては、令和４年度から 45人に広げています。申請期間につきましては令和

４年 12月１日から令和５年２月 28日までで、申請者数は 41人でした。認定所得金

額が基準を超えている８人は不認定としました。次に、33人の作文審査を行い、33

人の奨学金の給付予定者を決定しました。予定者の内訳としましては、給付期間４

年間の方が 28人、３年間の方が３人、２年間の方が２人となります。昨年度から設

けている特に人材が不足しております福祉、保育、医療等の専門分野は、重点職種

としまして、今回９人の給付予定者を決定したところです。重点職種の内訳として

は、看護師５人、保育士１人、理学療法士１人、薬剤師１人、製薬関係１人となっ

ています。 

 

  （２）令和５年度 米原市学校教育の方針について         【学校教育課】 

   （内容） 

     米原市学校教育の指針については、１年前大きな改定を行いました。教育長の「子

どもたちが自分でつかむ自分の未来」という構想を素に大きな変更を加えました。

令和５年度につきましては、基本的にそれを踏襲させていただいて、同じような形

で進めていきたいと思っております。変更点については滋賀県の生徒指導の方針や



人材育成指標が若干変更されていますのでそれに合わせた文言修正です。次年度も

「自分の未来を自分でつかむ子どもの育成―子どもの自己肯定感と自己有用感を高

める教育の推進―」ということを大きな柱として米原市の教育を推進していきたい

と思っております。 

 

Ｃ委員   ： 令和５年度の方もちょっと見せていただいて具体的なことはたくさん網羅

されていますし、この前の２月に不登校のステップフォワードプログラムの

こととか、スクールロイヤーのこととか、不登校の生徒児童の子どもたちに

ついてのことがどこに入れていただけるのかが気になりました。ヤングケア

ラーとＬＧＢＴＱっていうのが色んなところで話が出ていまして、入れてい

ただいていますが、不登校の子どもたちについてのことについては、具体的

なことですけどここでは入れていただかなくてもいいのかと思いました。ま

だ学校教育推進の基本で学ぶ意欲とか確かな学力を育む教育の充実というと

ころで、公私間の連携のところで、地域の子どもたちは、保幼小中までの連

携をしていただいていますけど、米原市は高校が２校ありますし、伊吹高校

も米原高校も他市の子どもたち、県外の子どもたちも来ているわけで高校の

生徒がいろいろ活躍している部分とかも公私間連携という形で、米原市の教

育にも何かの形で入れていただけると良いと思いました。それともう一つ、

国際理解教育で英語の推進が随分行われていて小学校から英語教育がありま

すけれども、外国籍の子どもたちのいろんなフォローも、それは国際理解教

育も含めてなんですけど、何らかの形で、教育計画の中に挙げられると良い

かなと思いました。 

 

Ａ委員   ： 今ほど何点か御意見いただきましたが、この指針は報告事項となっていま

すがもう動いているのですか。 

 

事務局   ： 若干変更の余裕がありますので、検討させていただきたいと思います。 

 

  （３）米原市文化財保存活用地域計画（案）パブリックコメント結果について 

【生涯学習課】 

 

  （４）後援等名義使用承認（後援）について 

〇令和５年度「豊かな心をはぐくむ家庭づくり」（家族ふれあいサンデー推進運動） 

に関する絵画・ポスターならびに作文の募集         【教育総務課】 

     〇第 22 回湖北母親大会                   【教育総務課】 

〇第 45 回湖北口腔保健フェスティバル            【教育総務課】 

     〇あふみヴォーカルアンサンブル 創立 25周年記念第９回演奏会 

「古へのイタリア」                    【生涯学習課】 

     〇令和５年度 米原ジュニア陸上大会           【スポーツ推進課】 

     〇第 25 回 SANTO さわやか杯少年野球大会         【スポーツ推進課】 

 

８ 質疑応答 

    

９ その他 

 （１）令和５年第４回定例教育委員会の開催について 

    日 時：令和５年４月 24日（月）午後３時 30分から 



    場 所：米原市役所 コンベンションホール 

 

 （２）令和５年第５回定例教育委員会の開催について 

    日 時：令和５年５月 22日（月）午後３時 30分から 

    場 所：米原市役所 コンベンションホール 

 

10 閉 会 

 以上をもって令和５年第３回定例教育委員会を午後３時 59分に終了した。 

 


